

Коллективный ТРУД

СЕРГАЧСЬ ГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 210 (2436)
17 СЕНТЯБРЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ В БУДУЩЕМ ГОДУ

Страна и Красная Армия напрягают все свои силы для организации отпора кровавому врагу. Советское сельское хозяйство должно обеспечить тыл и фронт хлебом и всеми другими продуктами питания.

Борьба предстоит, вопреки германским вракам, не „молниеносная“, а длительная и тяжелая. Поэтому необходимо неустанно крепить наш тыл, и проявлять всяческую заботу об обеспечении продуктами питания нашей страны в будущем.

Забота об урожае будущего года начинается с заботы о качественном проведении сева озимых, о зяблевой вспашке. Сев озимых в нашем районе против плана уже значительно превышен. В ближайшие дни надо закончить сверхплановые посевы озимых, помня, что слишком запоздалые посевы озимых бывают как правило изреженными и дают низкие урожаи.

Озимые ранних сроков посева уже дружно пошли в рост. Сплошь и рядом вид всходов говорит за то, что сев проведен качественно и хорошим зерном.

Но кое где, как, например, в Ильинском колхозе, в полях появились сорняки. Надо приложить все усилия, чтобы оградить озимые от сорняков, обеспечить высокий урожай ржи и озимой пшеницы в 1942 году, ибо рожь и пшеница — основные продовольственные культуры.

Наряду с уборочными и другими работами сейчас

большое внимание должно быть уделено подъему зяби. Зябь, как известно, одно из важнейших агромероприятий для подъема урожайности яровых культур. Кроме того зябь облегчает и ускоряет весенний сев. Поэтому к 15 октября по всем колхозам зябь должна быть полностью поднята. Для выполнения этой работы надо использовать все незанятые на уборочной тракторы, а занятые днем — надо переключить на зябь ночью. При этом надо неуклонно добиваться выполнения и перевыполнения нормы выработки на трактор.

В М. Майдане, в Ачке и Вершинине тракторы приступили к зяблевой вспашке. Надо форсировать это дело и во всех остальных колхозах. Наряду с тракторами надо максимально использовать и живое тягло.

Для работников, занятых на зябке должна быть установлена поощрительная оплата: в полуторном размере за норму, и в двойном — за каждый га сверх нормы.

Трактористам, выполнявшим сезонный план взмета зяби, должна начисляться надбавка в размере 20 процентов, а за перевыполнение — в двойном.

Важно, чтобы об этих стимулах знали все колхозники и трактористы района. Среди трактористов надо разжечь огонь соревнования и выше поднять знамя стахановского движения.

Все силы на укрепление мощи нашего тыла! Все силы на разгром врага!

Действующая Армия

Доблестные бойцы Красной Армии получают от трудящихся сел и городов всего Советского Союза тысячи любовно собранных подарков.



Бойцы Н-ского подразделения Д. В. Маркин (слева) и Н. Н. Китков, получившие на передовой линии подарки от жен шахтеров Донбасса.

Фото В. Тарасевича
Фотохроника ТАСС

НА ВОЗДУШНЫХ ПОДСТУПАХ К СОВЕТСКОЙ СТОЛИЦЕ

В сообщении Советского Информбюро от 14 сентября сказано, что на подступах к Москве нашей авиацией сбит немецкий самолет — разведчик.

Около часу дня пикирующий бомбардировщик «Ю-88» был замечен вблизи населенного пункта Х. на высоте 7 тыс. метров. Навстречу врагу вылетели на истребителях младшие лейтенанты Н-ской авиачасти Пирожков и Довгий.

Заметив наших истребителей противник стал поспешно уходить. Летчики настigli и атаковали вражеский бомбардировщик.

Младший лейтенант Пирожков «пристроился» сзади немецкой машины и винтом своего истребителя отрубил часть стабилизатора и руль поворота. Несмотря на повреждение, фашистский бомбардировщик пытался уйти, его настиг второй советский самолет, и младший лейтенант Довгий, повторив маневр, отрубил хвостовое оперение. «Юнкерс» штурбом пошел к земле. При падении взорвался и сгорел вместе со своим экипажем.

Младшие лейтенанты Пирожков и Довгий на своих машинах благополучно вернулись в часть.

15 сентября (ТАСС).

Отъезд Американской делегации в Москву

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС) Делегация США на совещание трех держав в Москве выехала из США. В состав делегации входят: председатель — В. Гарриман — специальный представитель Рузвельта в Лондоне по осуществлению помощи Англии на основе закона о передаче займа или в аренду вооружения, члены:

генерал-майор Д. Барнс, В. Бат, представитель комитета по руководству военной промышленностью Б. Браун, представитель комитета по руководству военной промышленностью адмирал в отставке В. Стэнди, генерал-майор Д. Брэтт.

Делегацию сопровождает группа экспертов.

Прибытие Гарримана в Лондон

Нью-Йорк, 15 сентября (ТАСС) Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что председатель делегации США на совещание трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.

легации США на совещание трех держав в Москве В. Гарриман и остальные члены делегации прибыли в Лондон.

ВСЕ ДЛЯ РОДНОЙ АРМИИ

В колхозах района широко развернулась работа по сбору теплых вещей для Красной Армии. Наряду с этим колхозники проводят новые отчисления в фонд обороны.

14 сентября колхозники Быковского колхоза сдали на приемочный пункт несколько килограммов шерсти, а в фонд обороны — 500 кгр. ржи, одну овцу, 2 курицы, облигаций на 155 рублей, и 45 рублей деньгами.

Колхозница Запевалова Н. И., у которой погиб муж в борьбе с фашистами, отчислила в фонд обороны 2 трудодня и на 55 руб. облигаций. Полякова М. Ф., Панкратова М. Ф., Каплина А. И., мужа которых на фронте, также отчислили в фонд обороны из своих заработков трудодни и сдали облигации.

Ф. Артюхин.

70-летний колхозник Кузьминского колхоза „Друг рабочего“ Масилин Ив. Як. сдал 1 овчину и в фонд обороны отчислил из своего заработка 3 трудодня.

Полевод Кудрявцев А. А. в помощь армии выделил от своего заработка 3 трудодня и одну овчину. Колхозник Пузаров И. В. сдал 1 овчину, пару носков, пару перчаток и в фонд обороны — 10 трудодней.

Общее собрание колхозников постановило выделить от колхоза 2-х бычков весом в 500 кгр. и 30 кгр. шерсти, и, начиная с 1-го августа 1941 года, отчислять ежемесячно по 1 трудодню в месяц до окончания войны. 13 сентября было собрано 15 овец, 5 пар перчаток, 3 пары носков и 50 руб. наличными.

А. Мосеев
председатель Кузьминского сельсовета.

Колхозники колхозов Усовского сельсовета 14 сентября выделили для бойцов 19 килограмм шерсти, 20 овец, 1 пару варежек и в фонд обороны — облигаций на 2200 рублей.

Звездов.

Колхозники Кожинского колхоза выделили 15 овец и 9 кгр. шерсти. Анучинский колхоз «Красная Деревня» сдал 13 кгр. шерсти.

Активное участие принимают домохозяйки, проживающие по улице имени Горького, в сборе теплых вещей. 14 домохозяйек внесли 2 шлема, 5 шапок, 3 пары носков, 2 пары варежек, 1 пару перчаток. Яценко сдала полушубок и шапку, Шадрина — шлем и варежки.

А. Власова.

На склад Андреевского колхоза ежедневно поступают все новые и новые подарки. Председатель колхоза М. С. Саберов подарил бойцам шапку, килограмм шерсти, пару перчаток, пару теплого белья. Бригадир 9 бригады Ярмаков М. сдал килограмм шерсти и теплую шапку. Поступления продолжаются.

А. Фахретдинов.

Комсомольцы Братцевки организовали сбор теплых вещей для Красной Армии. За один вечер комсомольцы собрали 4 кгр. шерсти, 2 овчины, 7,5 метров холста, 3 кгр. шерсти Девушки вяжут варежки, носки и перчатки.

А. Мирсков.

В ФОНД ОБОРОНЫ

253 колхозника Березинского колхоза имени 12 годовщины Октября отчислили в фонд обороны от своего заработка по 5 тру-

додней. 16 сентября обоз с зерном (3795 кгр.) отправился на ссыпной пункт,

А. Мосеев.

Действующая Армия



Группа бойцов подразделения лейтенанта тов. Кириллова, в течение 3 суток отважно сражавшихся с превосходящими силами противника. Слева направо: комсомольцы В. В. Васильев, сержант П. Овсянников и сержант В. Л. Филиппов.

Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

МЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырвавшиеся из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, влечется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и за кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим житья на земле!

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забилось сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручки...

Что было дальше? В одно мгновение полуголое тело взметнулось на острие фашистского штыка. Словно наслаждаясь, изверг потрясал

трупом ребенка над головой... В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОЙКО.

2.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдания женщин и стариков-белоруссов.

После зверской расправы над евреями, над активистами, фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

П. Е. Гнездилова.

3.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выяснена была жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты раз-

грабили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглотила водку и вино, награбленное в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по деревне. В больнице они нашли Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровожадные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар М. ТОКАРЕВ.

4.

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришлось до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат воровски пробралась на хутор и окружила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дом и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они вбивали в рот, в глаза и уши обоймы с патронами...

Всеврач ДЕРЯГИНА.

5.

После жаркой схватки воины Красной Армии сбросили немцев с высоты Н. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколоты глаза. Раненого красноармейца Небосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТЯКОВ.

ПОСТРОИМ ТАНК «ПИОНЕР»

Пионеры и учащиеся Пожарской неполной средней школы горячо одобряют и поддерживают инициативу пионеров Горького в постройке на средства, собранные среди пионеров области, танка «Пионер». Учащиеся 2-х вторых и четвертого класса внесли на постройку танка 65 рублей. Одновременно учащиеся и учителя внесли для бойцов 12 пар носков и 14 пар варежек.

И. Солдатов.

В КОЛХОЗНОМ ПОСЕЛКЕ

Многие из колхозников Кр. Нови мобилизованы в Действующую Армию. При тихим и настроженным кажется поселок. Но бодро и уверенно себя чувствуют оставшиеся в тылу, размеренно течет жизнь.

—Все у нас стало теперь по-новому, по-военному, — говорят в Кр. Нови. И это действительно так: председатель новый, бригадир новый, новые конюха, жнецы и сноповозы.

Место мужчин заняли женщины. С восходом солнца выходит на работу бригадир Анна Зюндикова. Она очень еще молода и не совсем свыклась с новым кругом своих работ. Но дело ведет неплохо.

Еще рано. Однако, на колхозном дворе можно встретить Родину Т., Базанову З., Артюхину М., Шишкину М. и других женщин. Каждая из них работала уже по 140—200 трудодней, и аккуратно выходят на работу, исполняя

наиболее тяжелые работы: вывоз зерна на Заготпункт, подвозка снопов и др.

Более 320 трудодней имеет Локтева Мария.

Вся рожь в колхозе уже заскородована, яровая пшеница, вика, горох, чечевица, горчица, греча обмолочены. Остается убрать несколько га овса и проса.

Дружным коллективом живет поселок Кр. Новь. Трудно даже перечислить все примеры трудового энтузиазма, проявляемые каждодневно людьми этого поселка. Но, как говорят, в семье не без урода.

Работает в колхозе завальщиком на молотильной машине М. Ларин. Захочет он работать хорошо — молотилка работает безукоризненно, не захочет, та же машина работает плохо.

Нечестное отношение к исполнению порученного дела, особенно в военное время — это государственное преступление.

Н. Х-ов.

КАРТОФЕЛЬ ГОСУДАРСТВУ

Кр. Новский колхоз приступил к рытью и сдаче государству картофеля. На кошке и выборке картофеля работают по 16—33 человека. Хорошо помогают колхозу ученики старших классов НСШ. В первый день работы ученицы Ма-

руся Кислякова и Таня Ларина с подругами Зоей Макеевой и Зиной Локтевой нарыли свыше ста мер картофеля.

В первые два дня государству сдано 19 центнеров отборного картофеля.

Бригадир А. Зюндикова.

ОБЩЕСТВЕННОЕ ОВЦЕВОДСТВО

4 года назад бугор у края села был пуст и гол. Сейчас на нем большой теплый глинобитный овчарник, кухня, сторожка, рядом в овраге — колодец, а повывше, над оврагом, стожки сена.

Стадо фермы за этот период на много возросло, но главное —значительно изменилось по своему качественному составу. Стадо стало почти сплошь — метеным и тонкорунным. Настриг шерсти со взрослых овец поднялся до 3—3,5 килограмма в среднем, против 0,8—1,2 кг. с беспородных овец, почти в полтора раза возрос средний живой вес овцы.

Вот некоторые данные о наших матках: овца № 677 весит 64 кг., № 653—65,3 кг., № 378 весит 63 кг. настриг шерсти —3,8 кг. № 422 весит 62 кг. настриг—3,8 кг. и т. д.

Поголовье на ферме уже сейчас значительно перекрывает плановое. И на днях начался второй окот: 5 маток принесли 8 ягнят.

Мясо, шерсть, шкуры — вот доход с ОТФ, который ежегодно бывает весьма значительным. Достаточно указать, что в 1941 году ферма дала уже 388 кг. шерсти.

Следует однако отметить, что до сих пор не упорядоче-

но дело с ветобслуживанием. Ежегодно ферма несет урон от легочно-глистных заболеваний. Может быть есть здесь вина и наша — работников фермы. Но очень непонятна и безусловно порочна практика ветрофилактики: предохранительные вливания делаются только после того, как 10—15 голов падут. Эти факты, недопустимые и раньше, сейчас особенно не терпимы, т. к. стране дорога каждая лишняя туша мяса, каждая полноценная шкура. Сейчас ферма готовится к зимовке, чтобы хорошо сохранить все поголовье и дать колхозу и государству максимум того, что можно дать.

Зав. ОТФ И. МОРОЗОВ.

Лещеевка.

Ответственный редактор

А. ГРЕБЕНКИН.

Объявление

Андреевский картофелеторочный завод с 15-го сентября 1941 года приступил к приемке картофеля от колхозов, колхозников и единоличников. Директор завода Галактионов.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена кампания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком.

Репродукция фотохроники ТАСС

Фотохроника ТАСС

Адрес редакции:

Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 23904

Издатель райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата

2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.